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SOOSIANA, 33: 71-74, 2016 
 
 
 

Beszámoló a XXXV. Magyar Malakológus Találkozóról 
Szögliget: Szalamandra-ház, 2011 

 
 
 

A XXXV. Magyar Malakológus Találkozó a Magyar Malakológiai Társaság 
szervezésében 2011. szeptember 15-17-én került megrendezésre. Az esemény színhelye az 
Aggteleki Nemzeti Park, azon belül is a Szögliget község határában található Szalamandra-
ház volt. A rendezvényen 19 malakológus és szimpatizáns vett részt. A résztvevők névsora a 
következő volt: Badacsonyi László, Badacsonyi Tamás, Deli Tamás, Domokos Tamás, 
Domokos Tamásné, Erőss Zoltán, Farkas Elvíra, Farkas Roland, Fehér Zoltán, Füköh 
Levente, Lennert József, Majoros Gábor, Majoros Gáborné, Nacsa Kálmán, Németh László, 
Ötvös Sándor, Páll-Gergely Barna, Szekeres Miklós, Varga András. 

 

 
 
1. Csoportkép a résztvevőkről (Füköh Levente fotója). Balról jobbra, illetve fentről lefelé: 
Erőss Zoltán, Deli Tamás, Fehér Zoltán, Farkas Roland, Domokos Tamásné, Nacsa Kálmán, 
Farkas Elvíra, Badacsonyi Tamás, Badacsonyi László, Varga András, Németh László, Ötvös 
Sándor, Majoros Gábor, Majoros Gáborné, Szekeres Miklós, Domokos Tamás, Lennert 
József, Páll-Gergely-Barna. 
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A három napos találkozón a hagyományoknak megfelelően baráti hangulatban, 
kötetlen programok során beszélhettük meg az elmúlt egy esztendő eseményeit, 
meghallgathattuk malakológus társaink beszámolóit legfrissebb kutatási eredményeikről, és 
kirándulásokat tehettünk a Gömör-Tornai-karszt néhány jellegzetes élőhelyére. A hegyek 
övezte Szalamandra-ház erdei iskolaként is funkcionál, ezért az előadások megtartásához és a 
hozott csigaházak vizsgálatához minden felszerelés adott volt a helyszínen. A hely 
otthonosságát növelte, hogy az előadóterem kisebb átrendezés után étkezőként is funkcionált, 
így nem volt a program szigorú időpontokkal tördelve. 

Az első résztvevők már pénteken délben megérkeztek. Köztük Németh László is, aki 
elhozta magával elmaradhatatlan kollekcióját is. Ebben a találkozó során végig 
gyönyörködhettünk, és aki akarta, saját gyűjteményét is gazdagíthatta belőle. A többiek 
érkeztéig egy rövid kirándulást szerveztünk a szomszédos Szádvárhoz. A kirándulás során a 
Szádvár hegyének északi oldalán található üde, sziklás erdőkben és sziklagyepeken kutattunk 
csigák után. A péntek délután és az este a folyamatosan érkező résztvevők köszöntésével és 
kötetlen szakmai beszélgetésekkel zajlott. 

Szombaton az előadások, szakmai beszámolóké volt a fő szerep. Összesen 7 előadásra 
került sor, amelyek egy részét ebéd előtt, másik részét késő délután hallgathattuk meg. A 
találkozón elhangzott előadások a következők voltak: 

 
Füköh Levente: In memoriam Dr. Krolopp Endre (1935-2010). 
Nacsa Kálmán: Malakológiai kutatások a MTA Balatoni Limnológiai Kutatóintézetében, 

avagy az MTA-BLKI csigász szemmel. (Malacological investigations in the Balaton 
Limnological Institute, or the MTA-BLI through malacological eyes.) 

Páll-Gergely Barna: Új Plectopylis adatok 100 év után. (New Plectopylis data after 100 
years.) 

Szekeres Miklós: Az Alopia fajok elterjedési és rokonsági viszonyai. (Distribution and 
affinity of Alopia species.) 

Domokos Tamás: Drobacia maeotica Wenz, 1926 faj recens példányait találta meg 1964-ben 
Lupu Biharfüreden /Stina de Vale/? (Have the specimens of Drobacia maeotica Wenz, 
1926 been found by Lupu in Biharfüred /Stina de Vale/?) 

Deli Tamás: A Banaticum Agardhiella faunája és állatföldrajzi vonatkozásai. (The 
Agardhiella fauna of the Banaticum and its respects.)  

Majoros Gábor: Alinda (Balea) biplicata indukált héj regenerációja. [Inducted shell 
regeneration of Alinda (Balea) biplicata.] 

  
Ebéd után egy időre megszakítottuk az előadások sorozatát, és a többség kirándulást 

tett újra a Szádvárhoz. A várhegy élőhelyeinek csigász szemmel történő vizsgálata mellett 
felmásztunk a csúcsra is, és megtekintettük a XIII. században épült és a XVII. század végén 
lerombolt vár még ma is impozáns megjelenésű romjait. 

Szombaton este került sor a Magyar Malakológiai Társaság éves közgyűlésére. Ennek 
során a társaság elmúlt egy évéről tartott szakmai és pénzügyi beszámolói mellett a 2012. évi 
tervek is szóba kerültek, különös tekintettel a Soós-emlékév lebonyolítása kapcsán. A 
közgyűlés után éjszakába nyúló kötetlen szakmai beszélgetés alakult ki. Ennek során 
lehetőség volt néhány komoly szakmai kérdés széleskörű megvitatására (pl. a Theodoxus 
praevostianus megőrzésének lehetőségeiről), néhány érdekes csigafaj megtekintésére, 
határozásra és az egymásnak szánt anyagok (gyűjtések és különlenyomatok) csereberéjére. 

Vasárnap, a reggeli után a társaság egy része elbúcsúzott és hazament. Aki maradt, 
ugyancsak autóba szállt, és átment Szlovákiába, a közeli Szádelői-völgybe. A Szádelői-völgy 
markáns szurdokvölgye a Gömör-Tornai karszt leglátványosabb geológiai jelensége, amely a 
környéken egyedülálló élővilággal rendelkezik. A fél napos kirándulás során számos 
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malakológiai érdekesség előkerült, így megfigyelhettük a völgy endemikus csigafaját, az 
Alopia bielzi clathrata-t is. A kirándulás végeztével a résztvevők egy maroknyi csapata a 
bódvarákói vadászház teraszán költhette el fenséges ebédjét, amelyről – akárcsak a találkozó 
többi étkezéséről – Kozmóczkyné Eszti néni és csapata gondoskodott. 
 
 

 
 
2. Vacsora kötetlen beszélgetéssel (fotó: Farkas Roland) 
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3. Előadás előtt (fotó: Deli Tamás) 
 
 
 

FARKAS ROLAND 
Aggteleki Nemzeti Park Igazgatóság 

H-3758 JÓSVAFŐ 
Tengerszem oldal 1. 

e-mail: farkasro@yahoo.com 
 


